



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 12717

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península: U. 1 mes, 2 pts.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: 1 rea meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º de cada mes.—La correspondencia a la Administración

Redacción y Administración, Mayor, 24

SABADO 2 DE ABRIL DE 1904

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Directores en Cartagena: VNUDA DE SOTO y COMPAÑIA Caballero (5)

Cristo ha resucitado: Aleluya

(Pascua) ved aquí una palabra que ha atravesado más de treinta siglos; palabra inmortal como el acontecimiento que significa.

«La fiesta de Pascua», dice San Gregorio, «es la solemnidad de las solemnidades, por que arrebatando de la tierra, nos tránsporta a la eternidad para hacernos gozar desde ahora por medio de la fe, de la esperanza y de la Caridad».

Este día inspira una especie de magna emoción que no se expresa en otras grandes fiestas de año. Y es que el Señor ama apasionadamente la vida, por que venida que ha sido inmortal; por eso, todo lo que fortalece su fe en la inmortalidad, todo lo que confirma su derecho a la vida, todo lo que tiende a disminuir el imperio de la muerte sobre él, le hace una impresión poderosa e irresistible; y, por eso la fiesta de Pascua, que es el triunfo de la vida sobre la muerte; la fiesta de Pascua, que nos muestra al hombre resucitado, a Jesucristo nuestro rey, quebrantando para sí y para nosotros el poder de la muerte, esulta siempre en nosotros la mayor satisfacción y la más viva alegría.

El cántico de alegría, el Aleluya, esa palabra del lenguaje celestial, resuena por todas partes.

En la misa de mañana se canta el himno antiguo, lleno de poesía, y que bajo la sencillez de la expresión, oculta pensamientos ya

sublimes, ya delicados, como todos los que inspira el cristianismo. «Victimæ paschæ laudes, etc.»

## TIJERETAZOS

Abrimos y cerramos:

«Ni Maura ni Linarens. Bueno, no tienen. Ninguno de los dos.

Al Sr. Maura le preocupan al presente dos cosas.

1.º El viaje del Rey.

2.º La reorganización del ministerio.

Así; como mona. El ministerio está muy quebrantado y hay que echarle una lana.

«La Correspondencia», que está muy entera de estas cosas, dice que Villaverde y Maura han llegado a un acuerdo sobre la base de que salgan del Gabinete tres ministros, uno por trastado y dos para sus casas y que entreén en las vacantes de estos últimos los villaverdistas.

Vamos, ya; ahora lo comprendemos todo, el silencio, la resignación, la humildad, tragando el fuego de la indignación y tantas otras cosas de que ha dado muestra Villaverde en estos tiempos.

Habrá de por medio dos cartetas y no era cosa de burlarse al otro.

Se ha combinado resultan dos sacrificios:

O sea el de los cambios.

Y Fernández el del célebre proyecto de escuadra.

¡Qué suspiros de satisfacción saldrán de algunos pechos!

Dice un periódico lo blando del resultado de la lucha entre ingleses y rusos:

«Dejemos al tiempo que despeje la incógnita.»

Por nuestra parte queda encargado de la solución.

LXXX

De pronto un león ghond se precipitó en el interior de la gruta y se acercó al joven oficial entregándose a frenéticas contorsiones.

—Gloria a Tarif! exclamó el fanático blandiendo un pesado bastón hebrado sobre la cabeza de Bartell; gloria eterna a la divina Tarif! El infierno parte ya a regar con su sangre nuestros altares. Los hagman-

caso, por menos de «treinta dineros»; la suma que Judas por Cristo tomó.

Y rara dafina, por eso es fecunda, sombra es que nunca se llega a agotar, y en todas las ciudades abunda;

«En la última noche, habían pedido unos concejales que se consignase en acta una aclaración, oporténdose a ello los adversarios políticos de los peticionarios.

Esto irritó al secretario, que abofeteó a un concejal en pleno salón de sesiones, haciendo esto para que la sesión se trocara en una verdadera batalla.

Las voces alentaron al vecindario, formándose entonces un grupo de sesenta vecinos, que armados de estacas penetraron en el edificio arrullándolo todo.

Muchos de los concejales tuvieron que ponerse en pie por ventanas y balcones.

Después de leer este se comprende este paréntesis, que es el final del telegrama:

«Para ayer había anunciada otra sesión que no ha podido celebrarse por no haber comparecido los concejales.»

Se conoce que lo de las estacas los supo a domicilio.

Y la suerte de saltar por el balcón es poca suerte una sola vez.

## JUDAS

Es viejo costumbre, y siempre está en boga, y nadie contradice protesta ni aboga, que en pueblo cristiano es ya tradición, la exigencia de Judas colgar de una sogueta de todo tipo de Pascua de Resurrección.

En pueblos sepulcros, el público todo, la exigencia del Judas se acerca a mirar; vestida de viejo ridículo modo, le arrojan los chicos puñados de lodo y de ella se moja entero el lugar.

Antes de la horrenda sacrificia, el Judas no inspira jamás compasión, y al cumplir la sogueta la exigencia se ostenta a público, barba y a pública afrenta, pendiente de alguna ventana o balcón,

Mas jay! por desgracia el pueblo no advierte cuando ante la exigencia se entrega a reír, que el alma de Judas no quiere la suerte que acabe, y encarna, después de su muerte, en Judas que vienen de nuevo a existir.

Los Judas modernos, quizá más rastros que el Judas odioso, que a Cristo vendió, embaldosan el alma, poniendo condones,

«Pureza del régimen representativo, mejora de la legislación electoral y de imprensa, rebaja de los impuestos.»

«Te parez poco, infeliz nación; te parece vano, retórica de quimera, de la de á dos cuartos la pieza? Pues allí va otra cosa: «Moralidad!». Esto si que es bonito; ¡moralidad! Vamos a tener en el Gobierno una preciosa virtud.

Y por si es poco, allí va también otra joya incomparable: «Descentralización!»

«Qué tal! Descentralización y todo, y para completar tanta ventura, también os damos «Economía».

No queremos pecar de cortos en el ofrecer. Economizaremos, moralizaremos y descentralizaremos... ¡Qué! no nos creen!

En efecto: el pueblo no da valor ninguno a tales pampinas, y alza los hombros viendo si unos pasar hacia la Mancha, viendo al Gobierno itinerante en su inmoraldad, en su despilfarro y en su centralismo.

Cánovas y Fernández de los Ríos, bien pulida la opinión en Madrid, ven clara la vacuidad de ese programa; corren a la Mancha, y en los polvorosos caballos encuentran a O'Donnell. Parece que les digo: «Mi general, de por abierta su revolucionaria, se fuerza al Real Sitio de Aranjuez, y de allí, enfiarán las plenarias manchegas, adelante, siempre, reclutandomos, requiriendo caballerías, y requiriendo amparosamente cuantos fondos guardaban las administraciones gubernativas de los pueblos.»

Tras ellos han ido Blasco y Vista Hermosa, desapacito, persignándose, sin querer alcanzar, a la distancia que marca el compadrazgo, fraternal, norma constante de toda esa gente.

Me cuenta el gran «Sebo» que en Madrid quedó un Comité revolucionario, del cual son almas Cánoyas del Castillo, Fernández de los Ríos, y no sé si Tassier o Vega Armijo.

Eso es que los dos primeros cogieron muy calladitos el camino de la Mancha hasta dar con O'Donnell, y charlaron con el largo y tendido, diciendo que Madrid no se levanta y los «polacos» no se rinden, porque las promesas de los «libertadores», harto vagas, hablan poco de la inteligencia del país; nadie a su favor.

No se hacen las revoluciones por las ideas duras, sino por los sentimientos revestidos del roquero de las ideas.

Los «libertadores» ofrecen cosas muy buenas, de esas que forman el tejido artístico de todo programa político y revolucionario.

Volvamos.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 448

—¿Qué quieres decir? exclamó él palideciendo.

Arrastrado por su amor y por los celos, Telitzka le contó que había mandado a su rival una canasta con tres serpientes-plumas.

—Desgraciada ¿qué has hecho? exclamó cruzando las manos con desesperación. ¡Quiera Dios que tu eterno asturio haya quedado sin efecto!

—Si ese medio ha fracasado, hay aun otro más lento, pero más seguro, que no empleado también y que no frustrará mi deseo.

—¿Qué medio es ese?

—¡No quiero decirtelo!, replicó ella; no... Solamente te juro por las sagradas ondas del Ganges que esa mujer debe haber muerto ya.

—¡Pobre, pobre Cecilia! exclamó Enrique con el corazón destrozado.

Después, apoyando su frente en el muro de la gruta permaneció inmóvil y sumergido en una triste y silenciosa desesperación. Telitzka trató de hablarle, pero no la respondió; le cogió las manos y él la rechazó con horror.

La bayadera vino entonces a sentarse delante del prisionero que se puso a contemplar con sus grandes ojos en los que brillaban alternativamente el resentimiento y el amor.

Al cabo de algunos minutos gruesas lágrimas,